



## Новости законодательства

### Выпуск от 29 января 2025 года

Минфин разъясняет: льготы для резидентов ОЭЗ и ИТ-организаций, может ли резидент ОЭЗ перенести убытки?

ЦБ РФ составит рейтинг банков по количеству поступивших от заемщиков жалоб

Определены требования к маркировке государствами — членами ЕАЭС отдельных видов растительных масел и масложировой продукции в потребительской упаковке

Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев предложил полностью запретить майнинг в некоторых районах Приангарья

### **Минфин разъясняет: льготы для резидентов ОЭЗ и ИТ-организаций, может ли резидент ОЭЗ перенести убытки?**

**Применение пониженных ставок по налогу на прибыль для резидентов ОЭЗ**

Резидент ОЭЗ вправе воспользоваться льготой исключительно в отношении прибыли от деятельности на территории ОЭЗ, предусмотренной соответствующим соглашением, заключенным с органами управления ОЭЗ.

При определении налоговой базы по соответствующей деятельности учитываются в том числе **внереализационные доходы в рамках исполнения соглашения.**

Если деятельность не предусмотрена соглашением, то доходы от нее, в том числе внереализационные, не могут рассматриваться как доходы от деятельности при исполнении соглашений.

[Письмо Минфина России от 2 декабря 2024 года № 03-03-06/1/120982](#)

### Льготы для ИТ-организаций

ИТ-компания имеет право применять нулевую ставку по налогу на прибыль и единый пониженный тариф страховых взносов при наличии аккредитации и доли доходов от деятельности в области ИТ не менее 70%.

Перечень видов таких доходов является исчерпывающим.

Поступления от оказания услуг по разработке проектной документации на систему мониторинга и пользовательское ПО в перечень не входят.

[Письмо Минфина России от 6 декабря 2024 года № 03-03-06/1/123218](#)

### Применение резидентами ОЭЗ порядка переноса убытков в целях исчисления налога на прибыль

НК РФ предусматривает запрет на перенос убытка, полученного в период применения льготной ставки 0%: до 1 января 2025 года такой запрет распространялся только на определенные льготы, с 1 января 2025 года — на любые случаи применения ставки 0%.

Так как для резидентов ОЭЗ нулевая ставка по налогу на прибыль не установлена, то указанные положения о запрете на перенос убытка на них не распространяются.

[Письмо Минфина России от 25 ноября 2024 года № 03-03-06/1/117728](#)

Источники: Гарант, Клерк.Ру



## ЦБ РФ составит рейтинг банков по количеству поступивших от заемщиков жалоб

Регулятор разработал [методику расчета](#), которая позволяет распределить кредитные организации по числу обращений, направленных в течение года. Первый рейтинг Банк России планирует опубликовать в апреле 2025 года.

Методика учитывает число обоснованных жалоб, поступивших на банк в течение календарного года, и соотносит его с количеством действующих кредитов в расчете на 100 тыс. клиентов. Показатель будет охватывать следующие виды банковских услуг:

- ипотеку;
- автокредитование;
- потребительские кредиты;
- случаи навязывания дополнительных услуг.

Кредитные организации будут ранжироваться по мере убывания показателя. Банки разделят на две категории: системно значимые и прочие кредитные организации. В рейтинг не

войдут банки, на которые поступила лишь одна жалоба за год, а также те, у которых к моменту составления списка отсутствует банковская лицензия.



[Подробнее](#)

Источник: Гарант



[Наверх](#)

## **Определены требования к маркировке государствами — членами ЕАЭС отдельных видов растительных масел и масложировой продукции в потребительской упаковке**

Установлены:

- перечень товаров, подлежащих маркировке;
- требования к составу и структуре информации, содержащейся в средстве идентификации товаров, порядок его генерации и нанесения;
- требования к формату, составу и структуре передаваемых сведений о маркированных товарах, а также срокам их передачи;
- минимальный состав сведений о маркированном товаре, содержащихся в информационной системе маркировки товаров, доступ к которым предоставляется потребителям и иным заинтересованным лицам.



[Подробнее](#)

Источник: Консультант Плюс



[Наверх](#)

## **Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев предложил полностью запретить майнинг в некоторых районах Приангарья**

По мнению чиновника, в Иркутской области необходимо полностью запретить майнинг, чтобы решить вопрос с дефицитом электричества.

Напомним: 25 декабря 2024 года пресс-служба правительства Иркутской области [сообщила](#), что майнинг цифровой валюты, в том числе участие в майнинг-пуле, будет запрещен с 1 января до 15 марта 2025 года в Аларском, Балаганском, Баяндаевском, Боханском, Жигаловском, Заларинском, Зиминском, Иркутском, Качугском, Куйтунском, Нижнеудинском, Нукутском, Ольхонском, Осинском, Слюдянском, Тулунском, Усольском, Усть-Удинском, Черемховском, Шелеховском и Эхирит-Булагатском районах. Ограничения также вводятся в Ангарском городском округе, Иркутске, Зиме, Саянске, Свирске, Тулуне, Усолье-Сибирском и Черемхове.

[Подробнее](#)

Источник: Ведомости

[Наверх](#)

## Публикации

### **Новости ГЧП. Инфраструктура в проектах КРТ, восстановление объектов культурного наследия, усиление ответственности концессионеров и другие новости**

В рамках [настоящего обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Закон об обязательной инфраструктуре при КРТ
- Льготное кредитование для восстановления объектов культурного наследия
- Совершенствование законодательства о концессионных соглашениях
- Снижение стоимости проектов ГЧП в промышленности
- Ведомства пытаются вывести свои субсидии из-под ограничений Минфина России
- Правительство РФ установило окончательный перечень национальных проектов
- Минстрой России рассчитывает на иностранные инвестиции для модернизации ЖКХ

### **Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №18**

Начало декларационной кампании — это время, когда внимание к деталям в налоговом законодательстве становится особенно важным. Завершающийся год ознаменован масштабной донастройкой налоговой системы, а именно принятием значительных поправок к порядку налогообложения доходов физических лиц.

В [этом выпуске](#) мы хотим напомнить о ключевых изменениях, которые могут повлиять на налоговую нагрузку физических лиц в предстоящем 2025 году.

### **Актуальное для сектора недвижимости | Ноябрь 2024 года**

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

## Долевое страхование жизни

С 1 января 2025 вступает в силу закон, направленный на развитие сегмента добровольного страхования жизни и определяющий новый вид страхования с инвестиционным составляющим – закон о долевом страховании жизни (ДСЖ).

Подробную информацию о нововведениях и открытых вопросах вы найдете в [нашем обзоре](#).

## В России появятся налоговые правила для операций с криптовалютой

Соответствующие поправки к НК РФ внесены законопроектом № [1065710-7](#), который был принят во втором и третьем чтениях 26 ноября 2024 года.

Подробности в нашем [новом обзоре](#).

## Мероприятия

### Ведение бизнеса в России: юридические вопросы, налогообложение и риски для китайских компаний

14 февраля 2025 года

Семинар для китайских компаний, на котором специалисты ДРТ рассмотрят вопросы, связанные с ведением бизнеса в России, и ответят на самые актуальные вопросы.

[Подробнее и регистрация](#)



# ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ  
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

[www.delret.ru](http://www.delret.ru)

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, [delret.ru/about](http://delret.ru/about)), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ